Matematicas 6 Unidad 1

Tema: Los numeros naturales

Clase 19: Ecuaciones u

Activacion

= Entonces:
Si: % =4 \: 6 f =2 =8 % _

{Qué es una ecuacién?

& +

+

" e/

+

/’}cs
Jdu

Una ecuacidn es una igualdad entre dos expresiones alfanuméricas en las que aparece una o mas
% incognitas. Normalmente, la incégnita se representa con x.

La incégnita x representa al nUmero (o nUmeros), si existe, que hace que la igualdad sea verdadera.
Este numero desconocido es la solucién de la ecuacion, pues al reemplazar dicha x por la solucion, la
igualdad debe ser cierta.

I

O Actividad 120

Escriba dentro delas figuras los nimeros naturales que hacen que las balanzas se mantengan en equilibrio.

@ Actividad 121

|

Con base en las tres balanzas de la actividad anterior, dibuje en el platillo vacio los objetos que hacen que

la balanza esté en equilibrio.
o0y e Oo

ﬁ} Actividad 122

I

Responda: ;por cudl nimero natural se puede reemplazar la x para que las balanzas estén equilibrio?

L5 @ O
e : s
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Unidad 1 Matematicas 6

{25 Actividad 123

Descomponga los siguientes nimeros con base en la estructura dada.

El nimero 26 se puede escribir de la forma 7x — 2, es decir, 7x — 2 = 26.

El valor de x, en este caso, es 4, pues 7 « (4) = 26.

Q 23 de la forma 4x + 3:

) 4delaforma 6x - 2:
e 20 de la forma 7x + 6:

E’Q Actividad 124

Analice la siguiente estrategia para resolver una ecuacion.

m Para resolver la ecuacion es necesario simplificarla en una ecuacién equivalente (ecuacion con la
misma solucidn), pero mas sencilla:

Sumar o restar el mismo ndmero a ambos lados de la igualdad.

o)
Multiplicar o dividir por un mismo ndmero a ambos lados de la igualdad.

m Fs posible transformarla en una ecuacion mas sencilla:

Separando a un lado del signo = los términos x, v al otro lado los nimeros.

Estrategia aplicada en la solucién de la ecuaciéon 2x - 7 = 39.

2x—7=39
Para eliminar el =7 del lado izquierdo de la igualdad, se suma 7 a ambos lados
2X—=74+7=39+7 = .
de la igualdad.
2x =46
1 1 Luego, para eliminar el 2, que es factor de la x, se multiplican ambos lados de la
—2X=—46 —> 1
2 2 igualdad por > De esta manera, se logra despejar la incognita x.
x=23

{05 | Actividad 125 . Evaluacién
Resuelvala ecuacion con base en la estrategia anterior. Actividad 126

5x-4=6 . Resuelvalaecuacion con base en la estrategia anterior.

12x-5=31

@ ........................................................................................................................... Aulas sin fronteras @ 41



Matematicas 6 Unidad 1

Tema: Los numeros naturales

Clase 20: Solucion de problemas con ecuaciones

Activacion

Resuelva. ‘+‘+ ‘ - 45 e N
4 4
e @-
{ + €8 + €1
+‘.+‘.+‘=?? \_ )

El orden de las operaciones suma, resta, multiplicacion y divisiéon

10

Para empezar, es necesario considerar las expresiones que incluyan una o mas operaciones aritméticas:
suma, resta, multiplicacion y division. El orden de las operaciones requiere que todas las multiplicaciones
y divisiones se hagan primero, en un orden de izquierda a derecha segun aparezcan en la expresion.

Después que se han completado la multiplicacién y la division, se prosigue con suma y resta en un
orden de aparicion de izquierda a derecha en la expresion.

(Q Actividad 128

Lea y analice el siguiente problema y su solucion.

Un carpintero debe cortar una tabla de 6 metros de largo en tres trozos. Si cada trozo debe tener 20 centimetros
mas que el anterior, jcudles deben ser las longitudes de cada trozo?

Solucién:

Sea x la longitud del trozo mas corto, pues es
observable que la longitud del segundo trozo es
x+ 20y la del tercer trozo x + 40. X x+20 x+40

Por tanto: x +(x +20) + (x+40) = 600
X +(x+20) + (x+40) = 600 =3 Ecuacion original.
(x+x+ 20)+ (x+40) = 600 P COoNnmutar y agrupar términos.
30x + 60= 600 P Efectuar las sumas.
30x + 60-60= 600 —60 === Restar 60 a ambos lados de la igualdad.

3x= 540 e Efectuar las restas.
1 1
§-3x=§-540 — Multiplicar% por ambos lados de la igualdad.
x= 180 - Simplificar.
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Unidad 1 Matematicas 6

Finalmente:

El valor de x corresponde a la medida del trozo mas corto.

El trozo mas corto (x) mide 180 cm.

El segundo trozo mide x + 20, entonces es igual a 180 cm + 20 cm = 200 cm.

A

El tercer trozo mide x + 40, entonces eso equivale a 180 cm + 40 cm = 220 cm.

{25 Actividad 129

I

Lea el enunciado y responda: la base de un rectangulo mide el doble de su altura, si su perimetro es de
180 cm, ;jcuanto mide la base y la altura?

x
x

{25 Actividad 130

Lea el enunciado y responda: laa suma de dos nimeros es 25 y uno de ellos es 15 unidades mayor que el
otro, ;cudles son los nimeros?

| B

{E} Actividad 131

Resuelva: La suma de 4 nimeros consecutivos es 60, ;cudles son los nimeros?

X (x+1) (x+2) (x+3) 60

{25 Actividad 132 . Evaluaci6n

Si Ana es 12 aifios menor que Evay dentro de 7 Actividad 133

anos la edad de Eva sera el doble de la edad de : ;
o . ¢ Encuentre el nimero cuya suma de su doble
Ana, ;qué edad tiene Eva? : ) .
: ydesutriple esigual a 100.

I
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Matematicas 6 Unidad 1

Tema: Los numeros naturales

Clase 21: Multiplos y divisores u

Activacion

Recuerde que en la division exacta:

— Dividendo Se puede decir que:
24 |_2—’ Divisor = 24 es divisible por 2
ﬂ 12 — Cociente m 24 es multiplo de 2
0 m 2 esdivisorde 24

Los mdltiplos de un numero son los que se  Los divisores de un nimero natural son aguellos
obtienen al multiplicar dicho nimero por todos ~ NUMeros que divididos entre dicho nimero arrojan
los ndmeros naturales, salvo el 0. un resultado exacto, es decir, el resto de la division

, ) o es cero.
Para saber si un nimero es multiplo de se debe

hacer la division y comprobar que el cociente ~ Para saber si-un numero es divisor de otro es
es un ndmero natural y el resto de la division ~ Necesario hacer la division y comprobar si el resto
es cero. de la divisién es cero.

{25 Actividad 135

Escriba en cada grupo de cuadros los multiplos (M) o divisores (D), seguin se indique. Tenga en cuenta que
cada conjunto de nimeros esta ordenado, pero no necesariamente estan todos.

w O % o,

11

45

18

88

18

24
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Unidad 1 Matematicas 6

{C% Actividad 136

Escriba el listado de al menos cinco miltiplos y todos los divisores segun se indique.

© Multiplos de 3 M, = (
Q Divisores de 15 D,= (

O Multiplosde 12 M=

=
(

0 Divisores de 25 D =

25

Marque con una X los multiplos del nimero dado.

o (s Twlololn]Juael = Moo w]s]w]
ol ooDann ¢ R Ooooeae)

{C% Actividad 138

Encuentre en cada cartel el nimero que cumple con todas las condiciones que se indican.

@ =
‘ Divisor de 90 -

—

-

- e Miiltiplo de 8
Ml,l|tfp|0 de9 lelt!plo de5 Divisor de 12 DMSOPr o
Miiltiplo de 3 Miltiplo de 2 Divisor de 20 —
Menor que 25 L Miiltiplo de 2 yor q

Y P 4

Evaluacion

Encuentre el nimero que cumple las condiciones en cada caso.

o (b

\
REVEV)

Divisor de 15 Multiplo de 3

Divisor de 45
Multiplo de 3

Multiplo de 9
Multiplo de 27

@ ........................................................................................................................... Aulas sin fronteras @ 45




Matematicas 6 Unidad 1

Tema: Los numeros naturales

Clase 22: Criterios de divisibilidad

Activacion

I

@ Actividad 140

Observe el patron que sigue la piramide y escriba los nimeros
faltantes en los cuadros en vacios.

Un numero es divisible por:
Si la cifra de las unidades es par. o Sies divisible por 2y por 3 a la vez

a Si'la suma de sus cifras es multiplo de 3. : a Si el nimero que forman sus tres ultimas

) . - cifras es multiplo de 8.
Si el nimero que forman sus dos Ultimas

cifras es multiplo de 4. o Si'la suma de sus cifras es multiplo de 9.

B Sila cifra de las unidades es multiplo de 0 0 5. m Si'la Ultima cifra del nUmero es 0.

("9 Actividad 141
Escriba el criterio de divisibilidad que argumenta cada enunciado.

o 14 no es divisible entre 3. ] Q 105 es divisible entre 5.

G J

Marque con una X los nimeros que son divisibles por el nUmero indicado en el cartel.

Divisibles : Divisibles
entre 2 entre 6
15 21 54 38
208 219
113 1002 258 1002

I I NI R I T 0T =) 1= L @



Unidad 1 Matematicas 6

{25 Actividad 143

Para ir de la casilla Salida a la casilla de Liegada se debe sequir la ruta, marcando los divisores del primer
numero ubicado en la salida. Trace la ruta en cada caso.

(a2 Salida (b2 Salida

O O O
Culaon
O O O
Rt
O O O
laon:
O O O

Llegada

Llegada \

{:6;} Actividad 144

Los siguientes numeros se componen de cuatro cifras y son divisibles por 6. Escriba la cifra faltante para
que se cumpla esta condicion.

° EERE ° EERE

{C% Actividad 145

I

Los siguientes niumeros se componen de cuatro cifras y son divisibles por 9. Escriba la cifra faltante para
que se cumpla esta condicion.

T EEEE % HEEE

Evaluacion

Los siguientes niUmeros se componen de cuatro cifras y son divisibles por 9. Escriba la cifra faltante
para que se cumpla esta condicion.

7 EEEE
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Matematicas 6 Unidad 1

Tema: Los numeros naturales

Clase 23: Numeros primos y numeros compuestos

Activacion

- 4 +@

~- 4
Observe y proponga, ;cual A
?
es el valor de cada figura? 6 — .

@+ 2 =

Un numero primo es un nimero entero con : Un nimero compuesto es un nimero entero con
exactamente dos divisores: 1y el mismonimero. : mas de dos divisores.

~ @ B>

®-( ) m-()
A-() @-()

El 1 no es numero un primo, ya que solo tiene : Asi, todos los nimeros enteros (excepto 0y 1) son
un divisor. © primos 0 compuestos.

Asi, los nimeros primos mas pequenos son:
2,3,57, ..

Siga las instrucciones para encontrar en la
siguiente tabla los nimeros primos entre
1y 100. 11 12113 | 14 [ 15 |16 | 17 [ 18 | 19 | 20

. 21 22 23 24 | 25 26 27 28 29 30
Instrucciones

= Marque con X el nimero 1. 31 [ 32 | 33 | 34 | 35 | 36 | 37 | 38 | 39 | 40

= Marque con X todos los multiplos 41 | 42 | 43 | 44 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49 | 50
de 2, excepto 2.

o 51 52 | 53 | 54 | 55 | 56 | 57 | 58 | 59 | 60
= Marque con X todos los multiplos

de 3, excepto 3. 61 | 62 | 63 | 64 | 65 | 66 | 67 | 68 | 69 | 70

u Mal’que con X todos los mL'J|tIp|OS 71 72 73 74 75 76 77 78 79 30
de 5, excepto 5.

® Marque con X todos los multiplos G ] B2 | 88 | &n |8 | B0 | 8 | 8 | 8 ] 20

de 7, excepto 7. 91 | 92 | 93 | 94 | 95| 96 | 97 | 98 | 99 | 100

Escriba a continuacion los numeros que quedaron sin marcar con X en la tabla.

Numeros primos entre 1y 100
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Unidad 1 Matematicas 6

E'Q Actividad 149

Responda si el nimero es primo o no, y argumente su respuesta.

° ®© % o \° @

EQ Actividad 150

Determine cada numero como el producto de tres factores y escriba tres divisores de cada uno.

© 20-= X X L Q) 440= x x : @ 3%= X X

Divisorl: = : Divisorl: .~ : Divisor I:
Divisor Il: -~ : Divisor ll: -~ : Divisor II:
Divisor lil: .~ : Divisor ft: -~ : Divisor Il

(Q Actividad 151

Determine cada nimero como el producto de tres factores y escriba tres divisores de cada uno.

072: X X X X §Q81: X X X X

060: X X X X §0126: X X X X

Evaluacion

Defina en sus palabras qué es un nimero compuesto.

@ ........................................................................................................................... Aulas sin fronteras @ 49



Matematicas 6 Unidad 1

Tema: Los numeros naturales

Clase 24: Algoritmo de descomposicion en factores primos u

@ Activacion

Recuerde que:

m Un numero compuesto siempre puede escribirse como producto de nimeros menores que él.
= Un numero primo solo puede escribirse como producto de 1y de él mismo.

La factorizacion prima es el proceso de descomponer un niimero en sus factores primos.

La factorizacién prima de un numero puede  par, porlotanto 2 es un factor. Si se divide entre 2,

encontrarse usando un arbol de factores. obtenemos: 1386 = 2 x 693,y procedemos:
Para comenzar, se deben encontrar dos factores, 1386
los cuales si se multiplican entre sf, nos dan el b @g
numero del que hallaremos la factorizaciéon prima. fimo == / 693

@ Después, se divide cada rama del arbol en un par ~—Primo
de factores hasta que todas las ramas terminen en
numeros primos. Primo —=
A continuacion, se muestra un arbol de factores é é
para el numero 1386. En primer lugar, 1386 es Primo —~ ~—Primo
Esto muestra que la factorizacion prima de 1386 es 2 x3x 3 x 7 x 11,

&,

EQ Actividad 153

Realice la descomposicion en factores primos de cada nimero.

o : O 340 : @ 378

{C% Actividad 154

Relacione con una linea cada descomposicion de factores primos de la columna A con su correspondiente
numero en la columna B.

Columna A Columna B

O

2% 3% 5 ) ) 364
O
O
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Unidad 1 Matematicas 6

Identifique y subraye el error en cada descomposicion de factores primos. Finalmente, escriba la
descomposicion correcta.

360 )| 2
1

- O 00
- N O OO

2
9 360=23x9x5
5
2

{03 | Actividad 156

Identifique y subraye el error en cada descomposicion de factores primos. Finalmente, escriba la
descomposicion correcta.

432 2
21
7
2

432 =32x23x6

= N DN
NNOWW

Escriba cada nimero de tres maneras diferentes como producto de factores primos o no primos.

(a4 (1.000 . O (560 . © 720

( )
( ) (
( )i C

Evaluacion

Realice la descomposicion en factores primos y exprésela como un producto.

(a2 394 (b3 936
( ) ( )

) (
)
) (C

S
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Unidad 1

Matematicas 6

Tema: Los numeros naturales

Clase 25: Minimo comun multiplo m.c.m. y maximo comun divisor MCD

Minimo Comun Muiltiplo

El minimo comun multiplo de dos nimeros ay b :
es el numero mas pequefo que es tanto multiplo :

de a como multiplo de b.

Para denotar el minimo comun multiplode ay bse
escribe m.c.m. (a, b)

La forma més rapida de calcular el minimo comdn

multiplo de dos nimeros es:

Se descomponen los nimeros en nUmeros
primos (producto de potencias de primos).

El minimo comun multiplo es el producto
de todas las potencias que aparecen en las
descomposiciones.

Sialguna de las bases aparece en ambas
descomposiciones, entonces es necesario
la de mayor exponente.

Encuentre el m.c.m.

a2

9 12 32 (5318

m.c.m. (9, 12,32) = m.c.m. (5,3, 18) =

$0% | Actividad 160

Encuentre el MCD.

o

16 32 0 14 91

MCD (16, 32) = © MCD (14,91) =

52 @ AUIGS SIN fTONTEIAS + c v vernennenemnenneuetneuneueeneaneueeneaneneneanenseatenenneaseneanenseneaneaseneentaseaseneasenseneesenseneeseneeneens @

Maximo Comun Divisor

El maximo comun divisor de dos nimeros ay b es el
numero mas grande que divide tanto a g como a b.

© Para denotar el maximo comun divisor de ay b se
: escribe MCD (a, b)

: Laformamas rapida de calcular el maximo comun

divisor de dos numeros es:

: m Se descomponen los nimeros en nimeros

primos (producto de potencias de primos).

: m El mdximo comun divisor es el producto

de las potencias que aparecen en las dos
descomposiciones, pero cuyo exponente
sea el menor.

X

O 41214

L mcm.(4,12,14) =

G 105 35

" MCD (105, 35) =
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Matematicas 6

{25 Actividad 161

|

Lea atentamente y responda las preguntas: Carlos
tiene tres tablas, una de 6 metros, una de 12 metros
y una de 18 metros, y quiere cortar todas las tablas
en trozos de la misma longitud.

Q /Qué longitud debe tener cada trozo?
G ;Cuantos trozos resultan de cada tabla?

@ ;Cuantos trozos resultan en total?

I

&2 Actividad 162

Lea atentamente y responda las preguntas: Camila
comproé una cartulina de 120 cm de largo por 100 cm
ancho y debe recortar cuadrados congruentes, del
mayor tamafo posible, sin que le sobre cartulina.

€ ;Cusles deben ser las medidas de estos cuadrados?

Q ;Cudntos cuadrados podra recortar?

I

&2 Actividad 163

Sofiaacude a clase de piano los dias que son multiplos de 2, a clase de esgrima va los dias que son multiplos
de 3y aclase de técnica vocal los dias que son multiplos de 4. En el mes de marzo, ;qué dias tendra las tres

clases el mismo dia?

Marzo 2020

Domingo Lunes Martes Miércoles Jueves Viemes Sabado

1 2 3 4 5 6 7

8 9 10 n 12 13 14

15 16 17 18 19 20 21

22 23 24 25 26 27 28

Evaluacion

En la tienda de Manuel hay una caja con 12 naranjas y otra con18 peras. Manuel quiere distribuir las

frutas en cajas mas pequenas, de forma que:

m Todas las cajas tengan el mismo nimero de frutas.
m (Cada caja solo pueda tener o peras o naranjas.
® | as cajas deben ser lo mas grandes posible.

;Cuantas frutas debe haber en cada caja?

....................... Aulas sin fronteras @ 53



Matematicas 6 Unidad 1

Resumen de unidad

Sistema de numeraciéon decimal Sistema de numeracion romano

45673 294

Simbolo | | _ X | C _ M
L Unidad 4 Decimal : 1 = 10 - 100 1000
Decena 90

Centena 500 - Se pueden repetir tres veces seguidas
Unidad de mil 3000

Decena de mil 70000 Simbolo v L d
— Centena de mil 600000 . : : :
— Unidad de millén 5000000 Jbedmal v 5 1500500
— Decena de millén 40000000 E No se pueden repetir
== + 00000000
45673294

Propiedades de la potenciacién

Exponente cero § a’=1 - Potencia de un producto (a-b)n =a"-b"
anan """""""""
Exponente uno a'=1 . Potencia de un cociente (Bj :b_”
Producto de potencias de igual base : @”-@” =a™" : Potencia de una potencia (Gn)m= "
p f . a” n-m . _n 1 a N b "
Cociente de potencias de igual base —=d : Exponente negativo a :E 5 = P
a :

Orden para desarrollar operaciones al

interior de una expresiéon matematica. Un ndmero primo es un numero entero

con exactamente dos divisores integrales:

1. Paréntesis 1y el mismo nuimero.

2. Exponentes

3. Multiplicaciones

4. Divisiones e A\ ' Un nimero compuesto es un nimero

A\ v z o )
5. Sumas y restas . entero con mas de dos divisores integrales.
Minimo comun multiplo Maximo comun divisor

El minimo comun multiplo de dos nimeros El maximo comun divisor de dos nimeros
ay bes el nimero mas pequefio que es ay besel nimero mas grande que divide
tanto multiplo de a y multiplo de b. tanto a a como a b.

Y Y U IR S A1) 811 = KT @



Unidad 1

Matematicas 6

Evaluacion de unidad

0 Sebastian tiene una estatura mayor que la de Mauricio, pero  : o El drea del terrero destinado para la construccién

menor que la de Edgar. Si Edgar mide 178 cm y Mauricio
mide 176 cm, jcudl es la posible estatura de Sebastian?

A. 179cm B. 177cm

C. 180cm D. 176 cm

9 La madre de Gabriela se ha comprado una tablet por un
valor de 365 euros. El mismo dia, se compré un pantalén
de 27 euros y, como tenia hambre, fue a cenar a un
restaurante, lo cual le valié 21 euros. Después de pagar,
le quedaron 536 euros en el banco, jcuanto dinero tenia
la madre de Gabriela antes de hacer las compras?

A. 557 euros B. 584 euros

C. 536euros D. 949 euros

9 Miguel le regalé a su primo Jorge un computador
portatil que le valié $1.347.000 y un movil que le costé
$866.000 menos que el ordenador. Si tenia $2.000.000
para pagar, jcuanto dinero le sobré?

A. $1.828.000 B. $172.000

C. $213.000 D. No le sobro

o Mario tiene 11 afios y es 4 afios menor que su hermana.
Entre los dos tienen 19 aflos menos que su madre,
icuantos anos tiene la madre?

A. 45 B. 40
C. 55 D. 30
e Pablo es conductor de autobus y me ha dicho que en

cada viaje hace 240 km, viajando a una velocidad media
de 80 km/h, jcudnto tiempo tarda en hacer su recorrido?

A. 4horas B. 3horas
C. 2horas D. 5horas
0 Miguel y su padre se llevan 25 afios de edad. ; Cuél es la

edad de Miguel si dentro de 15 afios, la edad de su padre
serd el doble de la suya.

A. 12,5anos B. 10afnos

C. 12afos D. 15 anos

de una biblioteca regional es 250 m?, jcuél perimetro
del terreno si tiene forma cuadrada?

>

. 50m? B. 625m
C. 50m D. 200m

0 iCudles son las dimensiones de un terreno rectangular

de 867 m?, si el largo mide el triple
de lo que mide el ancho?

A. Ancho 15my largo 45m.
B. Ancho 16 mylargo 48 m.
C. Ancho 17 mylargo 51 m.
D. Ancho 18 my largo 54 m.

0 Laura quiere comprar lapices de color verde y morado.

Los lapices verdes vienen en cajas de 100 unidades,
mientras que los morados vienen en cajas de 40,

icudl es el nimero minimo de cajas de cada color que
debe comprar Laura para tener el mismo niimero de
lapices tanto verdes como morados tanto verdes como
morados?

A. 2 cajas de lapices verdes y 5 cajas de lapices
morados.

w

5 cajas de lapices verdes y 2 cajas de lapices
morados.

N

. 5 cajas de I&pices verdes y 5 cajas de lapices
morados.

o

2 cajas de lapices verdes y 2 cajas de lapices
morados.

bydodgdgdgdgdgdy
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Matematicas 6

Talentos ocultos

Nominada a tres premios Oscar, esta pelicula cuenta la historia de tres mujeres afroamericanas que
enfrentaban el racismo institucional cuando trabajaban en la Nasa, a comienzos de los sesenta.

Talentos ocultos, dirigida por Theodore Melfi y basada en hechos reales, devela la lucha de estas tres
mujeres, quienes fueron el cerebro detras de la mega operacion de 1961 que llevé a lanzar al astronauta
John Glenn a la érbita terrestre, un gra logro para la carrera espacial de Estados Unidos contra Rusia.

El largometraje biografico rememora la historia de la matematica Katherine Johnson, quien calculd las
trayectorias de lanzamiento y aterrizaje que hicieron posible el vuelo del proyecto Mercurio y la llegada
del Apolo 11 a la luna en 1969. Paralelamente, expone la hazafa de sus colegas, Dorothy y Mary, con
quienes Johnson trabajé desde el drea de computacion para gente de color. Juntas se enfrentan a una
injusta cotidianidad que las invisibiliza y las menosprecia. Protocolos prohiben su presencia en juntas
laborales, companeros de trabajo blancos se apropian de la autoria de sus trabajos e incluso ella nisiquiera
pueden usar los mismo bafos que sus colegas. Todo esto forma parte de la légica de la realidad a la que
pertenecen, una realidad en la que finalmente se impone la genialidad.

Este largometraje que fue nominado a Mejor pelicula, Mejor guion adaptado y Mejor actriz de reparto en los
premios de la Academia esta inspirado en el libro de no-ficcion Hidden Figures de Margot Lee Shetterly.
El argumento de la historia representa un drama humano que explora lo que significa ser mujer y
afrodescendiente en una época en la que los derechos y el respeto eran privilegios de blancos.
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